北京林业大学教务处主办

169

部祭祭館

- 新学期第一天教学秩序井然
- 2012 届毕业生评选出 28 位"我心目中的好老师" 2012 年全国大学生英语竞赛我校再创佳绩 學院之声
- 林学院召开座谈会帮助新教工进入角色
- 学校召开庆祝教师节暨表彰大会
- 自然保护区学院开展新生入学教育专题讲座

新学期第一天教学秩序井然

9月3日是新学期正式上课的第一天。上课 之前,副校长骆有庆、各学院负责人、教研室主 任、学生处负责人、教务处工作人员一大早来到 各教学楼,全面巡视教学运行情况。

巡视中,副校长骆有庆首先来到了第二教学 楼教室监控室,通过远程监控对各个教室的上课 情况进行了全面查看,并对教学运行情况提出新 学期要求。随后, 骆有庆来到各个教室, 重点查 看了本学期新教师及高年级的课程情况。各学院 也高度重视,有关负责人亲临一线现场督察教学 运行情况, 重点查看了教师到岗情况、学生出勤 情况。为使该项工作做扎实,各学院纷纷创新举 措,有的学院在上课前对学生现场点名,保证了 学生的出勤率,有的学院相关负责人一大早来到 教室给新学期上第一堂课的教师献上精美礼品,

表示慰问, 调动了教师的积极性。

从巡视情况来看, 教学运行各方面情况良好。 教师能提前到岗、准备充分、按时上课; 学生精 神焕发、准时到堂、出勤率高; 教学设备运转正 常, 教学秩序平稳有序。

为保证新学期开学各项工作正常有序开展, 学校各部门都提早准备、提早安排。教务处利用 暑期对部分教学设备进行了升级改造,并在开学 前对各教室设备进行了全面检修。各教学单位电 子注册工作准备充分、运行到位, 大部分学生按 期到校并办理了注册手续,以全新的姿态迎接新 学期的学习。针对新版人才培养方案中,第一学 期选修课课程数量增加的情况,教务处对 2012 级 新生班级负责人开展了"北京林业大学网上选课 流程介绍",确保新生尽快熟悉教务系统,顺利按

主 编: 于志明 电话: 62336035 副 主 编: 张戎 孟祥刚 E-mail: linjuan@bjfu.edu.cn 责任编辑: 林娟

主 页: http://jwc.bjfu.edu.cn 时完成选课工作。本学期的其他教学日常工作也均已安排就序。

学初的教学秩序井然,良好的开端为本学期的教 学工作奠定了较好的基础。 (**教务处**)

通过各个部门开学前的精心准备,本学期开

学校召开庆祝教师节暨表彰大会

9月5日,北京林业大学学校召开2012年庆祝教师节暨表彰大会,表彰了国家科技进步二等奖、国家技术发明二等奖、青年教师教学优秀奖、国家级精品视频公开课、国家级精品教材、北京市教学名师、指导学生竞赛获奖的教师、"家骐云龙"青年教师教学优秀奖获奖者等一批优秀的集体和个人。今年正值学校校庆60周年,学校还着重表彰了从事教育工作三十年教职工,感谢他们为学校发展所做出的贡献。

校党委书记吴斌感谢全体教职工,并着重感 谢了从事教育工作三十年教职工为学校发展付出 的辛勤劳动。吴书记回顾了过去几年学校的发展 历程和重大改革,他指出,回顾学校历史,各位 教职工敢于直面众多困难,这是北林精神的体现。 吴书记表示,近年来学校通过一系列改革措施, 旨在调动教职工的工作积极性,调动学生的学习 主动性;他希望,学校教职工能继续爱岗敬业, 为学校的发展贡献力量。

校长宋维明宣读了表彰名单。2012年,学校

在林学、生物、水保、园林、工学等多个学科领域获得国家级奖励 3 项、获得省部级科技奖励 6 项。学校教师指导学生在参加的数学建模竞赛、电子商务大赛、物联网创新创业大赛、动漫设计大赛等一系列大型学科竞赛等取得优异成绩,获得国家级、北京市级重要奖励 150 项。30 位青年教师获得"家骐云龙"青年教师教学优秀奖。学校理学院刘松获第一届全国高校青年教师教学竞赛二等奖。教务处于志明、外语学院史宝辉、北林附小冀雍芳获北京市师德先进个人。

校党委副书记全海主持教师节表彰大会。在 会上,北京市教学名师信息学院陈志泊教授,学 生代表林学院地信 09 班靳秋桐分别代表获奖教 师和在校学生代表发言。

校领导,各职能部门、各学院负责人,教师 代表,离退休教师代表,学生代表参加了今天召 开的庆祝表彰大会。

(摘自绿色新闻网)

2012 届毕业生评选出 28 位"我心目中的好老师"

为了进一步营造我校教书育人的氛围,加强 教风、学风建设,促进教与学的良好互动,同时 向我校教学岗位上辛勤工作的教师们表达敬意, 学校在 2012 届本科毕业生离校之际,组织开展了 "毕业生满意度调查"及"我心目中的好老师"的评选活动。毕业生们积极参与,为母校的教风、学风、校园文化、就业指导与服务等方面发展提出了宝贵的意见和建议,并推选了一批在我校人才培养过程中,兢兢业业耕耘在第一线,爱岗敬业,关爱学生的好老师。

此次活动采用网上投票的形式,经学校剔除 无效样本,排除教师所授课程数量差异、授课班 级人数差异等因素,科学统计有效评价比例,最 终评选出 28 位优秀教师,其中讲授基础课的教师 10 位,讲授专业课的教师 18 位,名单如下:

	i e	所在学院
基础课	王学顺	理学院
	张桂芳	理学院
	王小春	理学院
	刘松	理学院
	石绍会	理学院
	段新红	理学院
	赵亮	人文学院
	卢辉	外语学院
	王雪梅	外语学院
	张永萍	外语学院
专业课	王秀兰	林学院
	毕华兴	水保学院
	袁涛	园林学院
	李雄	园林学院
	李凤兰	生物学院
	方健	材料学院
	杨永福	材料学院
	聂华	经管学院
	马宁	经管学院
	苏宁	经管学院
	杨帆	人文学院
	王春玲	信息学院
	魏萍	外语学院
	范莉	外语学院
	韩宁	工学院
	姜芳	工学院
	张立秋	环境学院
	郭玉民	保护区学院

(林娟)

2012 年全国大学生英语竞赛我校再创佳绩

2012 年全国大学生英语竞赛我校共有 1694 名学生参加了适合非英语专业本科生的 C 类竞赛,经过严格选拔,共有王婧钰等十名学生代表学校参加了决赛。5月13日,来自北京各高等院校的选手在北京邮电大学参加了决赛。经过专家评阅,竞赛组委会日前公布了比赛成绩,评出 C 类竞赛特等奖 41 名,一等奖 214 名。

我校包装 09 王婧钰、会计 09-1 刘璐、法学

08-1 刘新晓爱三名学生获得 C 类竞赛特等奖。另外,国贸 09-2 张瑞雪、国贸 09-1 方少明、园林10-2 韩冰、梁希 09-1 王佳遇、生科 10 张瀚文、包装 09 黄希妍、生科 10 谷雯雪七名学生也以优异的成绩获得了全国一等奖。同时还有 25 名学生获得全国二等奖,51 名学生获得全国三等奖。

在此谨向获奖同学表示热烈的祝贺!

(教务处)

林学院召开座谈会帮助新教工进入角色

9月5日上午,林学院召开2012年新教工座 谈会。学院领导班子、各教研室主任与新进6名教 工开展亲切座谈,帮助新教工转换角色,全面了解 学院,尽快融入学科。

座谈会上,学院院长韩海荣教授全面介绍了学院基本情况,并对新教工提出三点要求,希望新教工能做到热爱学生、尽心工作、互相友爱。学院领导对新教师提出殷切希望,并鼓励新教师在科研上

结合自己的特长多思考科学问题,积极参与学科教师科研项目,在教学上拓宽知识面,结合林业特点精心备课。

本次座谈会将新进青年教师导师制培养提上 日程,与教研室商讨青年教师导师选定事宜,选定 具有丰富教学经验和较深学术造诣的资深教师作 为青年教师导师,对其进行一对一的精心指导,为 青年教师的成长奠定良好基础。 (林学院)

自然保护区学院开展新生入学教育专题讲座

9月5日上午,自然保护区学院开展新生入学教育专题讲座,以帮助2012级新生更加全面地了解学院专业,尽快调整状态融入新学期的学习生活。学院野生动植物保护与利用教研室主任关文彬教授给同学们带来了一堂内容丰富的大学第一课。

此次讲座主要围绕 "如何学习"这个主题进行了生动而全面的讲述,旨在引导新生们积极适应大学学习。讲座中,关文彬教授用风趣的语言为大

家介绍了诸多有趣的自然现象,引起了大家对专业的关注,重点围绕中国的生物多样性等内容进行了较为深入的讲解,并向大家推荐了大量专业学习的资料。

在关文彬教授的细心讲解和耐心引导下,同学 们表现出较强的专业学习热情,在自由讨论环节, 大家积极发言、主动提问,现场氛围活跃。

(保护区学院)